

枣庄市镇域环境整治 工作简报

枣庄市镇域环境整治
工作领导小组办公室

第 12 期

2019 年 1 月 17 日

李清华现场调研镇域、路域整治工作

1 月 15 日，市镇域环境整治办公室主任、市城管局局长李清华带队调研台儿庄区、峯城区、市中区、高新区、薛城区镇域、路域整治进展。市镇域环境整治办公室副主任、市城管局副局长盖云，市镇域环境整治办公室第四督导组组长、市城管局副局长孙士伟以及市镇域环境整治办公室有关人员参加。

李清华一行先后查看了台儿庄区张山子镇、涧头集镇，峯城区古邵镇、阴平镇、吴林街道、峨山镇，市中区税郭镇、西王庄镇，高新区张范街道，薛城区陶庄镇镇域、路域整治现场，听取了有关区和镇街当前工作进展情况汇报，指出了现场发现的有关问题并提出了建议方案。李清华在查看张山

子镇苏鲁交界节点，峨山镇枣临高速峰城东出口节点，税郭镇、峨山镇 G206 枣庄-临沂交界节点时指出，省界、市界是枣庄的门户，是展现枣庄风貌的重要节点，一定要高标准高质量打造，在标识标线、建筑立面、园林绿化上下足功夫提档升级，展现枣庄形象、展示地域文化、凸显城市品位；在设施维护、环卫保洁、业态管理上要长效保持、常态管护、精细管理，让各类设施经久耐用、让周边环境卫生整洁、让镇容秩序条理规范。李清华在查看涧头集镇、峨山镇、税郭镇镇域、路域整治现场时强调，镇域环境整治工作时间紧、任务重、要求高，各镇街一定要高度重视、高效推进、高标准实施、高质量完成。一要加快整治进展。利用春节前的有利时机，抓紧时间赶进度、抢工期，要全员靠上、全力推进，以空前的决心、必胜的信心集中人力物力财力高效攻坚、尽早见效。二要提高工作标准。严格按照整治标准，在立面改造、园林绿化、环境卫生、节点打造上狠下功夫，彻底清理乱搭乱建、乱停乱放、乱摆乱占、乱贴乱画、乱扯乱挂等“十乱”现象，切实根除镇容路域“脏乱差丑”。三要建立长效机制。镇域环境整治工作是一项系统工程，必须加强日常监管、强化长效管控，各区（市）、各镇街都要建立健全镇域、路域管理长效机制，建立专业养护队伍，明确各方责任，加大日常投入，坚持常态长效、久久为功，坚决守住镇域、路域攻坚成果。

（市镇域环境整治办公室）

王庆丰督导山亭区镇域路域环境整治工作

1月15日下午，山亭区区委副书记、区长王庆丰现场督导镇域、路域环境整治工作。区委常委、常务副区长高志勇，副区长李军，区政府党组成员、办公室主任任为哲，区交通运输局、住建局、城管局、财政局、公路局及山城街道、西集镇、亿泰集团主要负责人参加活动。王庆丰一行先后到山亭-薛城交界处、西集镇驻地、庄里水库路域沿线等现场，实地查看整治项目建设进度，听取相关情况汇报，现场指出存在的问题，明确提出整改要求。

王庆丰指出，一个地区镇域、路域环境的好坏，直接体现着这个地区的发展环境和对外形象，各相关部门要提高认识，充分认清开展镇域、路域环境整治工作的重要性和必要性，切实把思想和行动统一到区委、区政府的决策部署上来，扎实开展整治工作。王庆丰强调，要整合各类财力资源，千方百计筹集资金，加大镇域环境整治的投入力度，推动整治工作深入开展；要高标准整治店韩路沿线路域环境，对绿化空缺的路段继续加速补植，提升道路两侧绿化、美化的档次和水平；要做好庄里水库路域沿线拆迁现场可视范围内环境整治工作，精心组织实施水库沿线拆迁、造林绿化等整治内容；各镇街各部门要明确分工，密切配合，切实加强沟通和协调，共同把镇域路域环境整治工作的推向更高层次，带动全区镇村环境再上新台阶。（山亭区镇域环境整治办公室）

薛城区镇域环境整治办督导高速公路沿线 整治进度

1月15日，薛城区镇域环境整治办公室主任，区委常委、副书记程春常，区政府副区长、薛城公安分局局长孙宏伟，带队实地查看薛城区高速公路沿线镇域、路域整治现场。先后查看了巨山街道、常庄镇、陶庄镇、沙沟镇、周营镇整治进度，现场逐一指出了短板和弱项，“一对一”明确了各路段的整改方向、措施和办法，对进度相对缓慢和滞后的镇街给予了批评。

程春常指出，镇域环境整治必须发扬“用脚步丈量”的精神，从南走到北、从头走到尾，一路走下来才能知道问题在哪里、问题有多少、问题怎么改，才能确定整治方向、定下整治标准、明确整治内容。高速沿线环境事关枣庄形象、体现山东风貌，薛城作为市驻地在高速沿线整治过程中一定要坚持高标准、高质量，沿线改造提升必须全面提档升级。一要强化整治逻辑，提升生态理念。镇域整治必须有一套整治程序，必须设定整治顺序，苗木修剪好、杂物清理干净才能粉刷立面，不能本末倒置，决不能搞形象工程。二要美化苗木形象，提升城市质感。针对沿线苗木要统一修剪、统一高度、统一粉刷，树枝藤蔓植物要不得、沿线垃圾更要不得，必须打造出净、齐、美的沿线效果。三要清理违章搭建，消除视觉突兀点。沿线违章搭建、乱堆乱放、三堆五垛必须立

即清理干净、彻底根除，确保高速公路沿线整洁美观，确保周边环境舒适通透。（薛城区镇域环境整治办公室）

峰城区全面启动镇域、路域环境整治督导

峰城区把镇域路域环境整治工作纳入区级督查的重要内容，区委成立5个督导组，围绕“督、导、考”三个环节，对各镇街开展专项督导，确保推动镇域、路域环境整治工作扎实有效开展。一是精准深入督查。将督导重点放在组织领导保障、完善资金投入保障、落实三项制度、实施四大工程提升、开展五项整治行动及坚持六个结合等6项重点工作。督导组下设5个工作组，全部深入到7个镇（街），对各镇（街）开展督查，其中督查方法从纸质转到现场，督查渠道从明察转到暗访，采取不打招呼、不发通知的形式，直赴现场、直奔主题，每个季度将形成有分析、有排名的督查通报。二是发挥正向引导作用。深入一线全面查找各镇（街）整治工作短板，对到镇（街）责任落实情况进行效能督查。对督导发现问题及时反馈给有关镇（街），督促其整改落实，现场研究问题解决方案。根据工作进度进行精准拨付镇域路域环境整治专项资金，对工作成效好、群众评价高的镇（街）给予奖补，推动工作落实切实提高整治成效、巩固整治成果。

三是坚持原则考核。严格落实“月调度、月通报、季考核”制度，加大工作推进力度。每月对各镇（街）工作进展情况进行督导调度，对问题突出、整改不力的镇（街）、部门通报批评、挂牌督办。每季度对镇（街）考核一次，结合市季度评价结果，将考核结果予以差异化公开排名，作为发放专项奖补资金的依据，并纳入镇（街）年度综合考核内容，切实发挥督导考核的奖惩作用，推动工作开展。考核指标设置力求精准反映整治成效，突出全域整治，坚持结合公共资源共享行动、美丽乡村建设、区域文化特色、文明城市创建、河长制工作及山体治理，突出现场效果和民生基础设施改善。

（峯城区镇域环境整治办公室）

报：市委、市人大、市政府、市政协领导。

送：各区（市）、枣庄高新区党政主要负责同志、分管负责同志。

发：市镇域环境整治工作领导小组成员单位、各镇（街）。
